

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 45 (4099)
Год издания 36-й

СУББОТА, 14 АПРЕЛЯ 1973 года

Цена 2 коп.



В социалистическом соревновании доярок колхоза «Колос» Анна Павловна Репина занимает третье место. Работает она на Судаковской молочнотоварной ферме.

Сейчас здесь самое напряженное время — завершение зимовки скота. Опытная доярка прилагает все старания, чтобы в это время продуктивность дойного стада не снижалась.

Фото А. Нечаева.

ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

В эти дни деревня живет заботами о весне, о будущем урожае. Кажется, все хорошо подготовлено: есть на всю посевную площадь классные семена, подготовлена техника, земледельцы не в первый раз выходят в поле, а волнуются все—и специалисты, и руководители хозяйства, и рядовые труженики полей. Волнуются они оттого, что каждая весна устраивает земледельцам настоящий экзамен. Вот и в текущем году природа не обошла хлеборобов района сюрпризами. Уже в первой декаде апреля снег сошел с полей, установилась очень теплая погода, без ночных заморозков, по которым можно было бы проводить подкормку посевов.

В весенней подкормке минеральными удобрениями очень нуждаются озимые, особенно те участки, которые с осени прошлого года были недостаточно заправлены удобрениями, или размещены по занятым парам и посеяны в поздние сроки. Нужна подкормка многолетним травам и лугам, так как и они после длительной зимовки нуждаются в легко усвояемой пище в виде азотных минеральных удобрений.

Для весенней подкормки посевов хороши все сыпучие азотные удобрения: мочевина, сульфат аммония, аммиачная селитра в дозах 30—50 килограммов действующего вещества на гектар посева. Лучшим из названных минеральных удобрений для весенней подкормки является мочевина, которая используется растениями до 70 процентов, в то время как сульфат аммония не более 50. Как видно из примера, эффективность внекорневой подкормки значительно ниже корневой, когда минеральные удобрения непосредственно заделываются в почву и почти полностью используются растениями. Однако, пока наши почвы еще бедны элементами пищи растений, эти подкормки остаются обязательным агротехническим приемом, повышающим урожай зерна, сена многолетних и естественных трав. В будущем, в связи со значительным повышением плодородия наших почв, внекорневые подкормки посевов минеральными удобрениями утратят свое значение.

В эти дни, несмотря на все капризы погоды, работы по подкормке посевов озимых зерновых культур начаты в колхозах имени Тимирязева, имени Ленина и других хозяйствах района. Как и в прошлые годы, колхозники ведут работы, используя машины, а при невозможности их применения — вручную. В первую очередь туки получают те поля озимых и трав, на которых растения хорошо перезимовали и обещают неплохой урожай. Это правильно. Эффективность от внесения удобрений будет значительно выше, чем на изреженных участках.

Несколько медленно организуют работы по подкормке посевов совхозы района. Хочется еще раз напомнить руководителям и агрономам этих хозяйств, что если плохо позаботишься о посевах весной, осенью наверняка не доберешь несколько центнеров зерна с гектара. Истина проста и не требует доказательств.

Только кропотливая повседневная работа всех тружеников колхозов и совхозов позволит нам выполнить в текущем году взятые социалистические обязательства.

В. МАРАЕВ,

ХРОНИКА

Председателем колхоза «Путь Ленина» избран А. П. Маковеев, ранее работавший главным экономистом районного уп-

равления сельского хозяйства.

В. А. Крашенинников освобожден от должности председателя колхоза «Путь Ленина» в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья.

ТУЧНЕЕ СТАНУТ НИВЫ

РАБОЧИЙ ПЛАН НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

- Зерновое поле колхоза имени Тимирязева
- Техника на линейке готовности.
- Сев ранних зерновых—за 5 рабочих дней
- Работа тракторов в две смены
- Полям и лугам—весеннюю подкормку

Для более успешного проведения полевых работ в колхозе имени Тимирязева составлен рабочий план. До полевых бригад, каждого механизатора доведены задания. Всем посевным агрегатам определены планы-маршруты, в которых указано поле, вид, способ и сроки проведения работы.

Большое внимание уделяется подготовке техники, рациональному комплектованию агрегатов, расстановке людей, продуманной организации всех производственных процессов.

На весенне-полевых работах будет занято 15 тракторов, 4 культиватора, 7 сеялок. Сейчас вся техника поставлена на линейку готовности. Гусеничные тракторы на весеннем севе будут работать в две смены, а колесные — весь световой день.

Нам предстоит закрыть влагу по яблечной пахоте на площади 315 гектаров, на этой работе будет занято 3 сцепки борон С-П. Этот агроприем проведем за шесть рабочих дней. Боронование озимых и многолетних трав на площади 744 гектара сделаем за шесть рабочих смен.

Для того, чтобы обеспечить хорошее развитие озимых культур, проведем весеннюю подкормку, из расчета не менее двух центнеров мочевины

на каждый гектар. Так как хозяйство располагает малым количеством механических средств, приходится проводить эту работу вручную.

Сев ранних зерновых нужно провести на площади 200 гектаров, 96 гектаров будет посеяно по весновспашке, остальные по зяби.

На севе будут работать 7 тракторов марки «Беларусь», которые в зависимости от готовности почвы будут засеивать не менее 60 гектаров в день. Это позволит провести сев ранних зерновых за четыре—пять рабочих дней.

На площади 10 гектаров ячмень поседем перекрестным способом. В структуре посевных площадей яровых зерновых у нас больше половины занимают самые урожайные культуры—овес и ячмень.

Посадку картофеля на площади 60 гектаров проведем в течение 8 рабочих дней двумя картофелесажалками. На всю площадь имеем 240 тонн семян картофеля. Сейчас ведем переработку клубней. Посадку картофеля начнем одновременно с севом зерновых.

Картофель будет размещен на хорошо удобренных участках. Одновременно с безотвальной вспашкой внесем по 7 центнеров минеральных удобрений и 2 центнера фосфорной муки. Осенью на эти

участки было внесено по 6 центнеров на гектар хлористого кальция. Выращивать картофель поручено механизированному звену, которым руководит опытный механизатор Н. Н. Воробьев.

Много забот у земледельцев нашего колхоза о создании прочной кормовой базы для животноводства. В этих целях предусматривается подкормить минеральными удобрениями весной не менее 80 гектаров лугов и пастбищ и 366 гектаров многолетних трав.

Силосные культуры займут у нас 90 гектаров. Посев их проведем за семь рабочих дней. На каждый гектар внесем не менее центнера минеральных удобрений. Посевы силосных культур закреплены за механизированным звеном Н. В. Чикишева.

Чтобы выполнить намеченные рабочим планом агротехнические мероприятия, нам необходимо еще завезти минеральных удобрений, дизтоплива. Пока же в хозяйстве имеется 408 тонн минеральных удобрений.

Несколько дней назад механизаторы нашего колхоза обратились ко всем механизаторам района с призывом провести весенне-полевые работы в сжатые сроки и с высоким качеством. Это накладывает на нас особую ответственность. Сроки и качество сева позволят нам получить запланированные урожаи в третьем, решающем году пятилетки.

А. ТОМАРОВ,
агроном колхоза имени Тимирязева.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Работники животноводства колхоза «Коммунар» поставили задачу: бороться в этом году за получение 2300 килограммов молока от коровы, а в первом квартале — 510 килограммов, получить среднесуточный привес на откорме свиней не менее 500 граммов, на откорме крупно-рогатого скота — не менее 600 граммов, продать государству молока 830 т., мяса — 170 тонн. С первых же дней на фермах началась борьба за выполнение принятых социалистических обязательств.

Надой молока и его продажа государству растут. Если за первый квартал 1972 года в среднем по колхозу было получено 417 килограммов молока от коровы, то в этом году 444 килограмма. В первом квартале 1973 года было про-

дано государству молока 1296 центнеров, или на 38 центнеров больше, чем в прошлом году.

В соревновании животноводов вперед вышла Евстроповская молочнотоварная ферма. От каждой коровы за три месяца здесь надоено по 601 килограмму. Все доярки успешно выполнили взятые обязательства. Хороших результатов на откорме телят добиваются О. В. Клепова, В. В. Комарова, Е. Г. Шимбуева. Среднесуточный привес каждого животного составил более 600 граммов.

Не первый год добиваются высоких показателей свиноводы колхоза А. И. Малышева, А. Ф. Мотовилова, А. Н. Оносова, А. А. Пантелеева, Т. А. Соловьева. На недавно прошедшем профсоюзном собра-

нии коллективу этой фермы присвоено звание коммунистического труда. Эти успехи — результат большого и напряженного труда всех колхозников.

На расширенном совещании животноводов, которое состоялось в колхозе на днях, были отмечены денежными премиями и ценными подарками передовики производства, добившиеся высоких показателей в выполнении взятых социалистических обязательств. Десять человек из двадцати получили денежные премии и шесть — ценные подарки.

Сейчас животноводы колхоза прилагают все усилия, чтобы успешно закончить зимовку скота и выполнить взятые социалистические обязательства стойлового периода.

В. КРЮЧКОВ.

И Д Т И В П Е Р Е Д, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Патриотический долг всех трудящихся нашей Родины — неустанно бороться за успешное выполнение намеченных планов, быть в рядах активных участников Всенародного социалистического соревнования. Текущий, 1973 год должен стать годом ударной работы на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

(Из Обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза Советских Социалистических Республик).

НАЛИЧИЕ И СОСТОЯНИЕ ТЕХНИКИ

на 1 апреля 1973 года
Первая графа — наименование хозяйства, вторая — наличие тракторов, третья — исправных, четвертая — наличие плугов, пятая — исправных, шестая — наличие сеялок, седьмая — исправных, восьмая — наличие картофелесажалок, девятая — исправных.

	Колхозы							
	24	21	11	11	8	2	4	4
«Коммунар»	24	21	11	11	8	2	4	4
Имени Кирова	18	16	10	10	6	5	4	4
«Путь Ленина»	14	11	7	7	6	1	2	2
Имени Свердлова	17	11	8	8	8	8	3	2
«Красная нива»	12	12	9	6	4	2	1	1
Имени Ленина	20	16	8	5	9	4	4	2
Имени Тимирязева	15	14	10	10	7	6	2	2
«Малокаменский»	22	20	16	11	10	5	5	2
«Колос»	18	13	13	10	10	5	3	2
Совхозы								
«Вякшенерский»	32	26	13	13	10	8	3	3
«Прогресс»	22	20	14	14	10	8	4	3
«Ошминский»	33	30	20	20	16	16	4	4
«Пижемский»	16	12	7	6	3	3	2	2
Всего по району	263	222	146	131	107	73	41	33

КАЧЕСТВО СЕМЯН

ЯРОВЫХ, ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОБОВЫХ

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — наличие семенного и страхового фонда (в центнерах), третья — наличие кондиционных (в процентах), четвертая — первого и второго классов (в процентах), пятая — с повышенной влажностью (в процентах).

	Колхозы			
	1081	100	100	—
Имени Кирова	1081	100	100	—
«Путь Ленина»	600	100	98,5	—
«Коммунар»	1535	100	82,7	—
Имени Тимирязева	612	100	77,7	—
Имени Свердлова	1414	92,9	68,1	7,1
«Малокаменский»	1022	100	67,1	—
«Красная нива»	657	95,5	46,4	4,5
Имени Ленина	1742	100	41,9	—
«Колос»	1461	100	31,6	—
Совхозы				
«Вякшенерский»	2610	100	86,2	—
«Пижемский»	841	82,8	53,0	17,2
«Ошминский»	2280	100	27,3	—
«Прогресс»	1079	95,4	24,8	4,6
Всего по району	16934	98,1	59,9	1,9

ЛЬНА И МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — проверено семян льна (в центнерах), третья — кондиционных (в процентах), четвертая — проверено семян многолетних трав (в центнерах), пятая — кондиционных (в процентах).

	Колхозы			
	170	—	94	—
«Коммунар»	170	—	94	—
Имени Кирова	160	47,5	69	—
«Малокаменский»	130	100	50	20,0
Имени Свердлова	110	9,1	50	—
Имени Ленина	87	8,0	120	—
Имени Тимирязева	84	100	46	—
«Красная нива»	76	—	28	50,0
«Путь Ленина»	66	—	50	—
«Колос»	55	—	67	—
Совхозы				
«Ошминский»	178	9,6	126	—
«Вякшенерский»	100	—	188	5,3
«Прогресс»	52	19,2	65	—
«Пижемский»	—	—	43	—
Всего по району	1268	26,3	996	3,4

СВОДКА

о продаже молока государству
(В процентах от валового надоя).

Колхозы	
«Путь Ленина»	89
«Коммунар»	82
«Колос»	76
Имени Ленина	74
«Малокаменский»	72
Имени Кирова	71
Имени Тимирязева	71
«Красная нива»	67
Имени Свердлова	65
Совхозы	
«Прогресс»	79
«Ошминский»	61
«Вякшенерский»	59
Всего по району	71

Производство

молока на 100 га сельхозугодий

Данные на 1 апреля 1973 года
(В центнерах)

Колхозы	
«Красная нива»	90
«Коммунар»	55
«Путь Ленина»	46
Имени Тимирязева	44
Имени Кирова	42
«Малокаменский»	33
Имени Свердлова	32
Имени Ленина	27
«Колос»	23
Совхозы	
«Прогресс»	41
«Ошминский»	32
«Вякшенерский»	27
Всего по району	35

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

по продаже государству на 1 апреля в процентах к плану I квартала.

МОЛОКА	
Колхозы	
«Путь Ленина»	105
«Коммунар»	103
«Колос»	101
Имени Кирова	99
Имени Тимирязева	99
«Красная нива»	84
Имени Ленина	79
«Малокаменский»	73
Имени Свердлова	64
Совхозы	
«Одошнурский»	311
«Прогресс»	147
«Ошминский»	81
«Вякшенерский»	81
Всего по району	104

МЯСА	
Колхозы	
Имени Свердлова	116
«Малокаменский»	114
«Путь Ленина»	67
Имени Тимирязева	62
«Красная нива»	62
Имени Кирова	54
Имени Ленина	42
«Колос»	38
«Коммунар»	37
Совхозы	
«Одошнурский»	350
«Прогресс»	174
«Вякшенерский»	94
«Ошминский»	79
Всего по району	106
ШЕРСТИ	
Имени Тимирязева	80
Имени Ленина	69
Имени Свердлова	13
«Красная нива»	2
Всего по району	14

Закуп излишков молока от населения

Данные на 1 апреля 1973 года

Первая графа — наименование сельского или поселкового Совета, вторая — план, третья — сдано (в центнерах).

Ложкинский	125	74
Тоншаевский	300	293
Б. Кувербский	115	76
Увийский	120	71
Прудовский	180	84
Кодочиговский	100	151
Одошнурский	50	63
Ошминский	300	230
Судаковский	50	36
Пижемский	90	86
Шайгинский	90	177
Совхоз Пижемский	30	20
Всего по району	1550	1370

Вывозка органических удобрений

колхозами и совхозами района

На 1 апреля 1973 года (в тоннах)

Колхозы		Совхозы	
«Коммунар»	18014	«Пижемский»	8000
Имени Свердлова	9987	«Ошминский»	5318
Имени Кирова	9300	«Вякшенерский»	4040
Имени Тимирязева	5500	«Прогресс»	600
«Малокаменский»	2800	Всего по району	139700
«Колос»	2596		

Наличие МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

Данные на 1 апреля 1973 года.
(В тоннах.)



В совхозе «Вякшенерский» подведены итоги социалистического соревнования работников

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — завезено удобрений.

Колхозы		Совхозы	
«Коммунар»	174	«Вякшенерский»	311
Имени Кирова	153	«Ошминский»	208
Имени Тимирязева	153	«Прогресс»	147
«Колос»	149	«Пижемский»	81
«Путь Ленина»	108	Всего по району	1790

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

животноводческих ферм за март и за первый квартал 1973 года. Среди доярок победителем признана З. И. Михалицына из Малых Ашкат, выполнившая квартальное задание на 121 процент, а на втором — В. И. Степанова из Вякшенера. Среди молочнотоварных ферм лучшей признана Пустошинская ферма: коллектив доярок здесь перевыполнил квартальное задание на 20 процентов. Этим дояркам вручены Почетные грамоты и денежные премии.

Коллективу доярок Большеашкатской молочнотоварной фермы

вручен переходящий Красный вымпел за лучшие показатели в марте.

У телятниц победителем социалистического соревнования стала К. И. Лебедева, которая перевыполнила квартальное задание на 35 процентов. Хороших успехов также добились А. А. Романова из деревни Малое Ложкино, Н. И. Ложкина и Н. А. Дмитриева из деревни Опарино. Все они награждены денежными премиями.

П. ТОМАРОВ, секретарь партийной организации.

На снимке: В. И. Степанова.

Фото А. Нечаева.

ТРУДОВОЕ СОСТЯЗАНИЕ

Призыв коммунистической партии — «Больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами!» — стал воплощаться в реальные дела трудовых коллективов сразу же после выхода в свет Постановления «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение заданий на 1973 год». Широко развернувшееся в связи с Постановлением социалистическое соревнование как внутри предприятия среди смен, цехов, бригад, так и между предприятиями, позволяет добиваться наиболее высоких показателей в труде. Это убедительно подтверждают итоги работы за первый квартал.

Из месяца в месяц хорошие показатели добиваются тоншаевские льнообработчики. Об этом говорят цифры. За три месяца с начала года льнозаводом было выпущено 160 тонн волокна вместо 140 по плану. В том числе короткого — 121,3 тонны. Реализация промышленной продукции составила 100,8 процента. Было выпущено валовой продукции на

185,4 тысячи рублей. Производство товарной продукции выразилось в 190,6 тысячи рублей.

Слаженная работа коллектива позволила увеличить производительность труда, добиться повышения эффективности производства, на основе чего была получена сверхплановая прибыль 2 тысячи рублей и снижена себестоимость выпускаемой продукции на 5,8 тысячи рублей против плана.

Социалистическому соревнованию на льнозаводе уделяется большое внимание. Здесь ежеквартально подводятся итоги соревнования среди смен. Недавно рассматривалось выполнение обязательств первого квартала текущего года. На заводе было решено первое место сменам не присуждать, так как ни одна из них полностью обязательства не выполнила. В частности, были допущены несвоевременные выходы на работу, прогулы. А в обязательствах записано, что первое место присуждается только при условии выполнения всех пунктов обязательств, несмотря на то, что с производственными заданиями все три смены

справились успешно.

Второе место было присуждено смене номер один, где мастером Александра Леонидовна Шарабьева. А бригадир мяльно-трепального агрегата этой смены Галина Николаевна Ложкина занесена на районную Доску почета.

На состоявшемся 11 апреля производственном собрании смене номер один был вручен переходящий вымпел и денежная премия.

За то, что именно смене Шарабьевой быть впереди, говорят все показатели ее работы. Во-первых, этот коллектив выработал в течение квартала наибольшее количество волокна, добился лучших технико-экономических показателей, да и выработка на одного работающего здесь выше. Меньше было в этой смене и простоев.

Трудовое соревнование, развернувшееся среди смен льнозавода, позволяет вскрывать недостатки и вовремя устранять их, полнее использовать имеющиеся резервы, успешнее вести борьбу за досрочное выполнение заданий текущего года, который является решающим годом пятилетки.

С. АНДРЕЕВА.

ВАЖНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ

ДЕЛО

Как происходит в нашем районе сбор и отгрузка металлического лома? Итоги первого квартала говорят, что план выполнен с честью. Вместо 399 тонн по заданию отгружено на площадку «Вторчермета» 445 тонн.

Отлично организовали сбор и отгрузку металлолома в райпотребсоюзе и на 25 марта выполнили свой годовой план. Хорошо поработал в этом направлении Пижемский леспромхоз. Ответственные за металлолом В. Н. Ходни и М. А. Сенилов так поставили дело, что квартальный план в количестве 80 тонн был перевыполнен на 24 тонны.

Замечательно потрудились в первом квартале Шайгинский деревообрабатывающий завод, возглавляемый А. Ф. Полудняковым. Вместо 4 тонн по квартальному плану здесь собрано и слано государству 13 тонн лома и отходов черных металлов.

Квартальные планы по отгрузке металлолома выполнили совхоз «Ошминский», колхоз имени Свердлова, районное объединение «Сельхозтехника».

Однако некоторые хозяйства района к важному государственному делу сбора и отгрузки металлического лома отнеслись безответственно. Примером может служить совхоз «Вякшенерский». Он имел квартальный план равный 50 тоннам, а отгрузил лишь 2,5 тонны лома. Тогда как в этом хозяйстве имеется

достаточное количество металлолома. И отвести его была возможность. Машины этого совхоза ходили в соседние районы за соломой. Вперед они отправлялись большей частью порожние. А ведь они шли мимо площадок «Вторчермета» в Шахунье, Урене, Семенове. И почему бы им не захватить с собой металлолом. Каждый порожний рейс принес совхозу убыток без малого 90 рублей, а всего было около тридцати таких рейсов.

Не по-государственному отнеслись к сбору и отгрузке металлолома Тоншаевский молокозавод (директор Н. А. Хлыбов), колхоз имени Ленина (председатель В. К. Глухов).

Металлурги нашей области, как и всей страны, взяли повышенные обязательства по выплавке металла. Поэтому сбор и своевременная отгрузка металлолома имеют большое значение. Дополнительные тонны металла — это дополнительные машины.

Обком КПСС и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся объявили в области с 1 марта с. г. трехмесячник по сбору и отгрузке металлического лома. Райком КПСС и исполком райсовета на этот период довели до каждого хозяйства и промышленного предприятия твердые задания. Они должны быть выполнены. Условия для этого имеются.

А. ЗИБОРОВ,
уполномоченный
«Вторчермета».



ДОХОДНАЯ ОТРАСЛЬ

Молдавская ССР. В колхозе «Ленинский путь» Теленештского района на сто гектаров сельхозгодной производств мяса превысило 130 центнеров, а молока — 300 центнеров. Доход колхоза превышает 3 миллиона рублей, треть всех поступлений дает животноводство.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов, колхозники приняли на себя повышенные обязательства. В нынешнем году они решили довести производство мяса до 625 тонн, молока до 1600 тонн.

На снимках: в одном из коровников молочно-товарной фермы; храненные кукурузных початков, предназначенных для добавки в кормовой рацион.

Фото Э. Мечника.
(Фотохроника ТАСС).

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Поселок торфяников. Возник он совсем недавно, расположившись на окраине Пижмы, и как-то сразу вписался в пейзаж. Сейчас уже пижемцы не представляют своей Пижмы без этого маленького, по сравнению с масштабами города, микрорайона.

Все здесь — и многоквартирные жилые дома, и школа, и детский комбинат «Малыш», и столовая, и магазин, и производственные помещения — построено руками строителей Альцевского стройучастка. Только в первом квартале 1973 года альцевские строители выполнили строительство монтажных работ собственными силами в объеме 88 тысяч рублей. А во втором квартале по плану предстоит выполнить работ на 148 тысяч рублей. Строители уверены, что если трест вовремя снабдит их необходимым количеством стройматериалов — кирпичем, цементом, железобетоном, — то это задание будет также

НАЗРЕВШИЕ ПРОБЛЕМЫ

У АЛЬЦЕВСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

выполнено успешно.

Основными объектами для альцевских строителей в настоящее время являются склад материалов и запасных частей, базисный нефтесклад, 22-квартирный жилой дом. Все они уже в стадии строительства. Например, жилой дом уже возведен под крышу. Скоро здесь начнется монтаж сантехнического оборудования и отделочные работы. А под нефтесклад заложен фундамент. Работы на выше-названных стройках идут по графику.

Но не только заботами о выполнении производственного задания живут альцевские строители. Особенно их беспокоит судьба таких строек, как котельная и очистные сооружения, которые построены ими давным-давно, но до сих пор не пущены в эксплуатацию. Причина? Отсутствие

части оборудования.

На строительство котельной и очистных сооружений государство израсходовало более 340 тысяч рублей. Эти деньги вот уже третий год лежат «мертвым» капиталом из-за оплошности заказчика — Альцевского торфопредприятия, которое не сумело вовремя заказать недостающее оборудование на завод. И неизвестно, сколько еще времени эти объекты будут бездействовать, если руководители торфопредприятия не проявят расторопности в решении этого важного вопроса.

Как уже говорилось выше, в этом году Альцевскому стройучастку запланировано строительство базисного нефтесклада. С этой стройкой может случиться такая же история, как и с выше-названными объектами, если сюда зара-

нее не будет подвезено оборудование.

Коллектив Альцевского стройучастка слаженный, крепкий. Ему по плечу решать большие задачи. Люди здесь трудятся с душой, на совесть. Самой большой наградой для строителей является — видеть радость новоселов, въезжающих в квартиры, построенные их руками, радость рабочих, которые пришли работать в мастерские, возведенные альцевскими строителями, и также радость, получаемую от всех тех удобств в быту и на производстве, которые создали строители.

Поэтому, чтобы таких удобств, а значит и радости, было еще больше, руководителям торфопредприятия надо серьезнее взяться за решение назревших проблем.

С. МИХАЛИЦЫНА.

НОВОСТИ

Фестиваль сельских театров

С 2 по 10 апреля в Горьком проходил областной смотр сельских народных театров и театральных коллективов, посвященный 50-летию образования СССР. Всего в смотре участвовали девять коллективов. Спектакли проходили на сценах Академического театра драмы имени М. Горького, в театрах комедии, юного зрителя имени Н. Крупской, в Доме ученых. 10 апреля состоялась творческая конференция, на которой были подведены итоги смотра.

Жюри назвало имена лауреатов областного смотра, а ряд коллективов был отмечен дипломами.

В числе других дипломом первой степени награжден театральный коллектив Тоншаевского районного Дома культуры, руководит которым В. Кислицына. Он выступил со спектаклем «Все это не так просто», поставленным по пьесе Г. Шмелева и посвященным жизни современных школьников.

Покупают технику

Постоянно обновляется машинно-тракторный парк колхозов и совхозов. Только в первом квартале этого года тракторы ДТ-74 приобрели колхозы имени Ленина, имени Свердлова, «Красная нива», «Малокаменский», а также два трактора — совхоз «Вякшенерский». Колхозы имени Кирова и имени Свердлова приобрели по одному трактору ДТ-75.

Колесные тракторы МТЗ-52 купили совхозы «Ошминский» и «Вякшенерский». Силосный комбайн купил совхоз «Пижемский», а льнокомбайн — имени Тимирязева.

Автомашина УАЗ-452 «Д» поступила в совхоз «Вякшенерский», а УАЗ-469 «Б» — в колхоз имени Тимирязева.

И. ЛЕБЕДЕВА,
бухгалтер.

Вечер в школе

10 апреля в Письменерской восьмилетней школе был проведен вечер для любителей математики. Он назывался «Веселая арифметика». Организаторами этого вечера были участники математического кружка, руководит которым Павла Матвеевна Алексеева.

Ученица седьмого класса Ирина Уланова рассказала собравшимся биографию О. В. Ковалевской. Была оформлена книжная выставка «Очень важная наука — арифметика». На вечере был сделан обзор литературы о математике, проведена математическая викторина.

Вечер закончился концертом, в котором активное участие приняли учащиеся Тая Великоречина, Надежда Уланова, Валя и Ирина Алексеевы, Леся Мулин, Юра Ложкин, Вова Дмитриев, Толя Целищев и другие.

М. ЖЕРЕБЦОВА,
заведующая библиотекой.



Москва. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Чемпионат мира по хоккею

Встреча сборных команд СССР и Финляндии закончилась победой советских спортсменов со счетом 8:2.

На снимке: у ворот финской команды. Слева направо — В. Петров (№ 16), Х. Ринхиранта, Б. Михайлов (№ 13), рефери и вратарь Валтонен.

Фотохроника ТАСС.

Юридическая консультация НОВЫЕ ТИПОВЫЕ ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО ТРУДОВОГО РАСПОРЯДКА

V. ВЗЫСКАНИЯ ЗА НАРУШЕНИЯ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Заключительный раздел Типовых правил посвящен взысканиям за нарушение трудовой дисциплины. Под нарушением трудовой дисциплины понимается неисполнение или ненадлежащее исполнение по вине работника возложенных на него трудовых обязанностей.

Нарушение трудовой дисциплины влечет за собой наложение дисциплинарного взыскания или применение мер общественного воздействия. В соответствии с Типовыми правилами (п. 25) за нарушение трудовой дисциплины администрация применяет следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или смещение на низшую должность на тот же срок, увольнение.

Новые Типовые правила не предоставляют администрации права переводить работника на другую работу без учета его специальности и квалификации.

Увольнение в качестве дисциплинарного взыскания возможно за систематическое нарушение работником трудовой дисциплины при условии, если к нему ранее применялись меры дисциплинарного или общественного взыскания. При этом в данном случае учитываются лишь такие общественные взыскания, которые применены к работнику за неисполнение трудовых обязанностей товарищеским судом или общественными организациями в соответствии с положениями и уставами, определяющими их деятельность (п. 10 постановлением Пленума Верховного Суда СССР от 19 октября 1971 года «О применении в судебной практике Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде». «Советская юстиция», 1971, № 24).

Кроме того, согласно Типовым правилам увольнение может быть применено за прогул. Прогулом считается неявка на работу без уважительной причины в течение всего рабочего дня (смены). Равным образом считаются прогульщиками лица, появившиеся на работу в нетрезвом состоянии.

За прогул без уважительной причины администрация вправе вместо применения названных дисциплинарных взысканий лишить работника процентной надбавки за выслугу лет на срок до трех месяцев или снизить ему единовременное вознаграждение за выслугу лет (за стаж работы по специаль-

ности на данном предприятии) в размере до 25 процентов.

Независимо от применения мер дисциплинарного и общественного взыскания рабочий или служащий, допустивший прогул, полностью или частично лишается производственной премии. Ему может быть уменьшен размер вознаграждения по итогам годовой работы предприятия, организации или совсем не выплачено это вознаграждение.

Типовые правила предусматривают, что дисциплинарные взыскания налагаются руководителем предприятия, учреждения, организации, а также другими должностными лицами, перечень которых устанавливается министерством (ведомством). Вместо применения такого взыскания администрация имеет право перенести вопрос о нарушении трудовой дисциплины на рассмотрение товарищеского суда или общественной организации.

До наложения взыскания от нарушителя трудовой дисциплины должны быть затребованы объяснения в письменной или устной форме. Дисциплинарное взыскание объявляется в приказе (распоряжении) и сообщается работнику под расписку в трехдневный срок. Приказ доводится до сведения всего коллектива предприятия, учреждения, организации.

Типовые правила содержат также нормы, уже известные нашему законодательству. Имеются в виду сроки наложения взысканий (не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка и шести месяцев со дня его совершения); возможность применения за каждое нарушение трудовой дисциплины только одного дисциплинарного взыскания; необходимость при наложении взыскания учитывать тяжесть совершенного проступка и другие обстоятельства.

Как и прежде, Типовые правила предусматривают, что дисциплинарное взыскание утрачивает силу по истечении года со дня его наложения, если в этот период работник не будет подвергнут новому взысканию. До истечения года взыскание может быть снято с работника, если он этого заслуживает, специальным приказом администрации.

Все вопросы, связанные с применением правил внутреннего трудового распорядка, решаются администрацией в пределах предоставленных ей прав. При этом в случаях, предусмотренных законодательством, указанные вопросы решаются совместно или по согласованию с ФЗМК.

Б. ШЕЛОМОВ,
кандидат юридических наук.

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Новая работа Сергея Герасимова «Любить человека» посвящена современной теме. По своему жанру картина примыкает к последним фильмам С. Герасимова «Журналист» и «У озера». Здесь тоже отражена сложность человеческих взаимоотношений, понимание того, что судьба и жизнь каждого зависят от множества других людей. Это фильм о пути человека к человеку. В центре повествования лежит любовь двух уже немолодых людей — Калмыкова и Марии. Они переживают сложное время. Сначала едва ли не очертя голову бросились они навстречу друг другу. Потом пошли первые ссоры, размолвки. Их путь друг к другу лежит через ревность и отчаяние, через душевную драму — смерть ребенка — и тяжелую болезнь Маши. Но через это надо пройти, чтобы найти друг друга навсегда.

Роль Калмыкова исполнил актер Анатолий Солоницын, которого мы помним в роли комиссара в фильме «В огне брода нет», снимался в главной роли картины «Андрей Рублев», создал образ ученого в «Солярисе». Прекрасно сыграла роль Марии актрисой Л. Виранайнен, с которой мы также знакомы по фильмам «Город под липами», «Дорога домой». Интересна работа и популярной киноактрисы Жанны Болотовой в роли красивой и несчастливой Машинной подружки Тани. Как режиссер и как сценарист Сергей Герасимов и в этой картине следует своему основному принципу: никакой вымысел не может сравниться с жизнью. Поэтому у многих героев картины есть прототипы.

«Чертова дюжина» — так называется цветной широкоэкранный приключенческий

фильм о запорожских казаках, снятый на одесской киностудии режиссером В. Жилиным по сценарию В. Савченко.

XVIII век. Идут торги невольниками на площади перед костелом в Лавберге. Продана по разным хозяевам семья старого пасечника. Франтоватый Зиг оставляет за собой пелунью-девку. Но «подушные грамоты» не попали в руки новых хозяев живого товара. Их выхватывает и рвет на части молодой казак Максим Зяруба. Происходит отчаянная схватка казаков с иноземными захватчиками... Так начинается история группы запорожских казаков, отправленных австрийскими властями на кааторгу. Много лихих схваток с врагами вольнолюбивых запорожцев переживут зрители вместе с героями фильма, пока они вырвутся из неволи и на захваченном фрегате не отправляют победу вблизи родных берегов.

Чехословацкая картина «Папаша на воскресенье» рассказывает о том, как инженер Милан Калисте решил расстаться с женой из-за другой женщины и как этому помешала его маленькая дочь Яна. Фильм поставлен известным чешским режиссером Ярославом Мах, знакомым советским кинозрителям по картинам «Нагая пастушка» и «Летка для двоих».

Фильм «Чемпион» поставлен по мотивам одноименной повести американского писателя Ринга Ларднера и рассказывает о трудном пути бедного парня к славе чемпиона мира по боксу.

Будут показаны также картины «Зеркало» производства Арабской Республики Египет и французская кинокомедия «Большая стирна».

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Зам. редактора Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Телевидение

Понедельник, 16 апреля

16.15 — «Мексика, рожденная в веках». Фильм. 17.00 — Концерт. 17.30 — Для школьников. «Костер». 18.10 — На вопросы зрителей отвечает начальник Главного управления микробиологической промышленности при Совете Министров СССР В. Д. Беляев. 18.40 — «Международная панорама». 19.10 — Д. Кобалевский. Концерт для скрипки с оркестром. 19.30 — «Документальный экран». 21.00 — «Время».

Вторник, 17 апреля

9.15 — Для школьников. «Костер». 10.10 — Концерт. 11.00 — Концерт артистов балета ленинградских театров. 11.30 — «Сельская страда». 11.45 — Кинопрограмма Западносибирской студии кинохроники. 16.20 — М. Шолохов. «Донские рассказы». 17.20 — Концерт. 17.40 — Для детей. «Умелые руки». 18.10 — Программа телевидения Республики Куба. 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». Фильм «Красная метель». 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыка кино».

Среда, 18 апреля

9.45 — Для детей. «Умелые руки». 10.20 — «Человек и его дело». Телевизионный очерк. 10.50 — «Красная метель». Художественный фильм. 12.20 — Концерт по заявкам зрителей. 13.00 — Премьера фильма «Динамовцы». 16.20 — «Наука сегодня». 16.50 — «Беседы о воспитании». «Музыка и дети». Передача 1-я. 17.20 — «Веселые старты». 18.10 — «Год третий,

решающий». 18.40 — «Запомни песню». (Песня В. Баснера «Березовый сок»). 19.00 — «В мире бизнеса». «Промышленный шпионаж». 19.30 — А. Н. Островский. «Волки и овцы». 22.45 — Концерт.

Кино

Вторник, 17 апреля

Тоншаевский ДК — «Любить человека» 1—2 серии в 19.00. Шайгинский ДК — «День прозрения» в 16.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Самый последний день» — удлиненный сеанс в 19.00. Ошминский ДК — «Последняя реликвия» в 19.00.

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника»

требуются
на работу трактористы на колесные тракторы и экскаваторщик.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 330 Тираж 4311

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,
СУББОТАМ.**

[Окончание.
Начало в №№ 41, 42, 43.]